
 
Carmen 

IohannIs,  
o femeIe 

serioasă și  
o patrioată 

așijderea
O vorba veche zice că din trecut 

nu se trăiește. Din trecut se învață. 
Noi nu învățăm nimic, dar e bine să 
ne întoarcem în trecutul recent, adi-
că săptămâna trecută, fiindcă în ulti-
mele zile am avut ca prioritate post-
eritatea unui mare fotbalist - Ilie Ba-
laci.

Joia sau vinerea din urmă am vă-
zut un studiu, în presă. "40% dintre 
profesorii din România sunt homo-
fobi." Da, e îngrozitor! Iar ziaricii 
mimetici s-au indignat, firește. Nu 
poți să-ți mai dai copilul la școală fi-
indcă profesoara homofobă (sau ho-
mofoabă, e ca la snob- snoabă?) îi 
povestește despre anomalii cum ar fi 
mama - femeie, tatăl - bărbat, în loc 
să-i vorbească despre părinte unu și 
părinte doi. Nu râdeți, pentru că 
acuzația de homofobie e o nouă for-
mă de snobism. Frumos e că oame-
nii acuzați de homofobie, care au 
mai pierdut și referendumul, nu zic 
nimic. Eu știam că, în orice dome-
niu și pe orice temă, cine pierde face 
scandal. În cazul ăsta, n-am auzit ni-
mic. Atunci, e cazul să mă implic. 
Doar 40% sunt homofobi? Să înțeleg 
că 60% iubesc transgenderii? Chiar 
atât de departe am ajuns cu noua 
formă de snobism, chiar atât de de-
parte s-a schimbat România în doar 
nouă ani? În 2009, în campania pen-
tru prezidențiale, Băsescu a zis că 
20% dintre români sunt homosexu-
ali (știa el, dom'le, știa el!) și a fost 
nevoit să retracteze, pentru că a pro-
vocat un taifun de ostilitate. Bine, 

tot Băsescu a spus și că n-a auzit de 
Mircea Cărtărescu, iar după o săptă-
mână a declarat că a citit "Levantul". 
Matelotul nu putea să termine nici 
"Orbitor", volumul unu. Nu cred că 
sunt 500 de români care au înghițit 
cap - coadă "Levantul". Și dacă sunt, 
490 au terminat Filologia. Așa cum 
Cărtărescu recunoaște că n-a par-
curs tot Musil sau Proust, mărturi-
sesc și eu că am sărit ca la șotron 
prin "Levantul". Băsescu, în schimb, 
sunt convins că n-a citit șapte rân-
duri și n-a priceput vreun picior, ce 
picior, vreo unghie, vreo bătătură de 
vers din "Levantul". Domnul coman-
dant de vas e un mesean de glumă 
groasă. "Levantul" e pentru calofili și 
ludici. Cărtărescu te plimbă prin po-
ezia română veche și o parodiază "cu 
schepsis" - na, că am folosit și un cu-
vânt pe înțelesul lui Băsescu și al 
șmenarilor de Port sau de bulevard. 
Și nu jignesc pe nimeni. Dacă oame-
nii n-ar fi lacomi, șmenarii n-ar fi 
avut succes, la începutul anilor '90.

Revin la profesorii homofobi - un 
pericol național, desigur. Eu propun 
chiar să-i dăm afară din școli. De ce 
să mai investim în educația clasică, 
morală, riguroasă? Ca să se prindă 
copiii că vrem să-i distrugem? Sunt 
tare curios ce părere are despre ches-
tia asta o profesoară veche. Carmen 
Iohannis. Mi-a plăcut cum și-a plim-
bat dumneai Vezuviul de grație pe la 
Pompei. E o femeie serioasă și o pa-
trioată așijderea. Își face soțul și țara 
de râs pe unde apucă. n
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În toamna anului 1917, pe fondul răsturnării mo-
narhiei ruse, Basarabia visează la o provincie care să 
se poată cârmui în chip autonom. Drumul până la 
realizarea dezideratului nu va fi arid, păstrarea obiec-
tivului însă da. Unul dintre exponenții de vază ai 
momentelor cruciale de atunci a fost Ion Inculeț, 
primul președinte ales al "Sfatului Țării" (Parlamen-
tul "Republicii Democratice Moldovenești", institui-
te la 2 decembrie 1917). După ce fosta gubernie 
țaristă s-a proclamat republică, sub forma unui stat 
autonom în cadrul federației rusești, "Sfatul Țării" 
și-a ales un guvern al ei, dar odată cu această mișcare 
au început și marile probleme. Inclusiv pentru Ion 
Inculeț. În ianuarie 1918, în plină anarhie declanșată 

de bandele bolșevice, Chișinăul s-a trezit sub o dublă 
autoritate: "Sfatul Țării" și "Front-Otdel", filiala orga-
nului bolșevic "RUMCEROD" din Odesa. Aceasta 
din urmă controla mare parte din oraș, inclusiv 
punctele cheie. Școlit la St.Petersburg, deputat în 
"Sovietul" din Petrograd, Inculeț fusese un susținător 
al Rusiei democratice și înnoite, însă niciodată un tip 
cu viziuni bolșevice. De altfel, politicianul va fi 
reținut și judecat de "Front-Otdel", iar sub 
amenințarea execuției obligat să semneze o telegra-
mă de protest, adresată guvernului român de la Iași, 
prin care solicita oprirea de îndată a înaintării Arma-
tei Române către Chișinău. Acest document i-a adus 
de-a lungul anilor o reputație îndoielnică. Cert este 

că, între proclamarea independenței Basarabiei față 
de Rusia (24 ianuarie 1918) și Unirea Basarabiei cu 
România (27 martie 1918), Ion Inculeț, Daniel Ciu-
gureanu și Pantelimon Halippa au întreprins o serie 
de vizite la Iași, luând legătura cu guvernul Marghi-
loman și cu regele Ferdinand I cu scopul stabilirii 
condiţiilor unirii Basarabiei cu Patria Mamă. Amin-
tind de aceste momente, Nicolae Iorga lăuda străda-
nia fruntașilor basarabeni, care au venit la Iași să 
propună unirea într-un moment în care România nu 
era reprezentată decât de un singur judeţ, și acela 
asediat. Ori Unirea cu România - Basarabia fiind pri-
ma dintre provinciile istorice care a revenit la matca 
sa - avea să contribuie semnificativ la înfăptuirea 

marelui act de la 1 Decembrie 1918. Pe 2 aprilie 1918, 
Ion Inculeț va demisiona din fruntea Sfatului Țării, 
devenind ulterior ministru fără portofoliu pentru 
Basarabia, în guvernele post-unioniste. Membru al 
Academiei Române, ministru în mai toate guvernele 
liberale interbelice, deputat din partea PNL în Parla-
mentul de la București, Ion Inculeț moare în 1940, la 
scurt timp după anexarea Basarabiei de către Uniu-
nea Sovietică. n

Material realizat în cadrul "București-
Centenar" - Program Cultural derulat de Primăria 

Municipiului București prin Administrația 
Monumentelor și Patrimoniului Turistic

exclusiv

Prea mult întârziata evaluare a lui Augustin 
Lazăr, urmată de solicitarea revocării acestuia din 
funcție, nu este ceea ce președintele Klaus Iohan-
nis ar fi putut aștepta relaxat. Bănuia și el că eva-
luarea Procurorului General al României, făcută 
de Tudorel Toader, va fi mai degrabă un rechezi-
toriu în toată regula, înțesat de probe. Tipicar și 
tobă de carte, ministrul Justiției va fi știut de mul-
tă vreme care sunt punctele slabe ale lui Augustin 
Lazăr, toate culese meticulos din legi, dispoziții, 
ordine și regulamente, în așa fel încât să limiteze 
spațiul de fugă al acestuia.

Iată că în timp ce circul politic continuă pe toate 
fronturile societății românești, mai vin și vești bune 
dinspre politicieni. Iar una dintre măsurile intens 
așteptate și solicitate de către militari tocmai ce este 
pe cale să fie transpusă și în practică, după ce sena-
torii din comisiile de specialitate au dat verde pro-
iectului ca toți cei vizați de legea compensației 
chiriei cadrelor militare să facă practic ce vor cu 
banii de chirii. pagina 3
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